

# ЗНАМЯ ТРУДА

О б щ е с т в е н н о - п о л и т и чес к а я г а з е т а

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня  
в номере

## Нашему фермеру далеко до шведского

Всего неделю пребывала исполнительный директор районной Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств Т. В. Мельникова с еще тринацатью представителями российских крестьянских объединений с дружеским визитом у шведских фермеров, а впечатлений получила столько, что по сей день (хотя прошел уже месяц) не перестает ими делиться со всеми, кто оказывается рядом. Об одном жалеет Татьяна Викторовна: время сейчас такое напряженное, горячее по-настоящему, что даже на пару часов не оторвешь истинного крестьянина от земли. А как бы хотелось и им, сланцевским фермерам, рассказать обо всем, что удалось увидеть и услышать за рубежом. Ведь, собственно, ради них, а вернее, ради того, чтобы найти пути для более быстрого их становления в роли самостоятельных крестьян, и совершила этот вояж в Швецию при содействии Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов России и федерации шведских фермеров.

Но выход найден. Т. В. МЕЛЬНИКОВА дает интервью корреспонденту нашей газеты, а уж на его-то прочтение, надо полагать, большинство глав крестьянских хозяйств даже в эту страдную пору выкроят с десяток минут.

(Продолжение на 2-4-й стр.)

## ВОССТАНОВИТЬ НЕМЕЦКОЕ КЛАДБИЩЕ – ДОЛГ НАШЕЙ ЧЕСТИ

«Восстановление немецких кладбищ соответствует гордой, широкой и интернациональной душе русского народа. Это не унизит чести и достоинства нас с вами, а позволит укрепить уважение и доброжелательность к русскому народу в нашей стране...»

Стр. 3

## Все лучшее – детям

В прошлых номерах нашей газеты мы рассказывали о проблемах городской больницы. Сегодня мы публикуем корреспонденцию о работе детского отделения филиала СРТМО, находящегося в Лучках.

Стр. 3

„ Г О Р Я Ч И Й  
Т Е Л Е Ф О Н „  
2 - 3 5 - 7 4  
с 16 до 17 часов

Жительница города (не представилась): «Мой сын работает на заводе «Полимер», платит алименты на двоих детей. Но его бывшая жена этих денег уже год не получает. Жаль детей, ведь не то что яблоко, мать белого хлеба не всегда им может купить. Что делать?»

Отвечает главный бухгалтер АО «Полимер» Р. А. ХОРОШЕВА:

— Об этой ситуации мы хорошо знаем и очень сочувствуем женщинам, оказавшимся в таком положении. Дело в том, что выплата алиментов идет через банк. А поскольку АО «Полимер» находится на картотеке из-за большой задолженности бюджету, все платежи как бы выстраиваются в очередь. В первую голову поступающие на наш расчетный счет средства банк направляет на оплату налогов. Мы обра-

щались в Сланцевское отделение «Промстройбанка», в налоговую инспекцию с просьбой в виде исключения разрешить выплату уже начисленных алиментов. Но нам говорят, что это будет нарушением закона. Получателям алиментов, проживающим в Сланцах и Сланцевском районе, мы предлагаем обратиться непосредственно в бухгалтерию АО «Полимер» с заявлением. В счет неотложных нужд мы имеем право расходовать 500 тысяч рублей в неделю, и из этих денег уже выплачиваем алименты через кассу. Конечно, всем сразу мы вернуть эти деньги не сможем, но тем не менее так получается быстрее, чем через банк. Из состава АО «Полимер» сейчас вышли несколько цехов, образовавших самостоятельные по юридическому статусу предприятия. У них расчетные счета пока «чистые», и здесь с апреля 1995 года не должно быть задержки по выплатам алиментов.

ищались в Сланцевское отделение «Промстройбанка», в налоговую инспекцию с просьбой в виде исключения разрешить выплату уже начисленных алиментов. Но нам говорят, что это будет нарушением закона. Получателям алиментов, проживающим в Сланцах и Сланцевском районе, мы предлагаем обратиться непосредственно в бухгалтерию АО «Полимер» с заявлением. В счет неотложных нужд мы имеем право расходовать 500 тысяч рублей в неделю, и из этих денег уже выплачиваем алименты через кассу. Конечно, всем сразу мы вернуть эти деньги не сможем, но тем не менее так получается быстрее, чем через банк. Из состава АО «Полимер» сейчас вышли несколько цехов, образовавших самостоятельные по юридическому статусу предприятия. У них расчетные счета пока «чистые», и здесь с апреля 1995 года не должно быть задержки по выплатам алиментов.

ищались в Сланцевское отделение «Промстройбанка», в налоговую инспекцию с просьбой в виде исключения разрешить выплату уже начисленных алиментов. Но нам говорят, что это будет нарушением закона. Получателям алиментов, проживающим в Сланцах и Сланцевском районе, мы предлагаем обратиться непосредственно в бухгалтерию АО «Полимер» с заявлением. В счет неотложных нужд мы имеем право расходовать 500 тысяч рублей в неделю, и из этих денег уже выплачиваем алименты через кассу. Конечно, всем сразу мы вернуть эти деньги не сможем, но тем не менее так получается быстрее, чем через банк. Из состава АО «Полимер» сейчас вышли несколько цехов, образовавших самостоятельные по юридическому статусу предприятия. У них расчетные счета пока «чистые», и здесь с апреля 1995 года не должно быть задержки по выплатам алиментов.

ищались в Сланцевское отделение «Промстройбанка», в налоговую инспекцию с просьбой в виде исключения разрешить выплату уже начисленных алиментов. Но нам говорят, что это будет нарушением закона. Получателям алиментов, проживающим в Сланцах и Сланцевском районе, мы предлагаем обратиться непосредственно в бухгалтерию АО «Полимер» с заявлением. В счет неотложных нужд мы имеем право расходовать 500 тысяч рублей в неделю, и из этих денег уже выплачиваем алименты через кассу. Конечно, всем сразу мы вернуть эти деньги не сможем, но тем не менее так получается быстрее, чем через банк. Из состава АО «Полимер» сейчас вышли несколько цехов, образовавших самостоятельные по юридическому статусу предприятия. У них расчетные счета пока «чистые», и здесь с апреля 1995 года не должно быть задержки по выплатам алиментов.

,02· сообщают

### ЛЮБИТЕЛЬ ЖЕЛТОГО МЕТАЛЛА

30 мая из квартиры дома № 14 по улице Чкалова у гражданина И. похитили три цепочки из желтого металла, одна из которых — золотая.

В краже подозревается несовершеннолетний.

ВЕСТИ  
отовсюду

## ЮБИЛЕЙ СЛУЖБЫ

31 мая 60 лет назад в системе внутренних дел была образована служба по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Этому юбилею был посвящен смотр-конкурс подразделений, прошедший в области с 1 января по 30 апреля. В нем также принимало участие отделение профилактики преступлений несовершеннолетних отдела внутренних дел Сланцевского района. Призовых мест отделение не заняло.

В нашем районе лучшим инспектором по работе с несовершеннолетними признался лейтенант милиции Ольга Олеговна Тарасенко.

Многие сотрудники, в том числе и те, кто в настоящее время находится на заслуженном отдыхе, поощрены приказом начальника отдела внутренних дел А. А. Серова. Среди них Л. А. Минячева, много и успешно работавшая в инспекции по делам несовершеннолетних. За большую профилактическую работу с трудными подростками поощрена начальник городского отдела образования Н. Н. Цухлова. Все награждены памятными нагрудными знаками «60 лет службе милиции по делам несовершеннолетних».

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ИМЕНИНЫ ДУШИ

26 мая в редакции газеты «Знамя труда» прошло очередное занятие лигобъединения города.

С новыми рассказами выступили Э. А. Гиндов и Г. П. Плахотнюк, новые стихи прочли Ю. А. Жданова, Т. Т. Пушкарева, Г. И. Черепенина. Впервые посетил литературные занятия Б. И. Овсянников. Он прочел стихи о прекрасной незнакомке.

Пришла на занятия и постенная читательница газеты М. Н. Хайкина. Несколько лет назад Мария Никифоровна и сама выступала в газете с зарисовками о природе и заметками о наших земляках. Читательница высказала свое мнение о высоком предназначении поэзии, пожелала оптимистического настроя в будущих творениях и успехов в труде.

Конечно, не все работы

## ПРИГЛАШАЕМ НА ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК

теки, будут детские велогонки «Знай наших».

● В 14 часов на этой же улице у магазина «Спортивные товары», состоятся соревнования юных картингистов.

Программа праздника большая и интересная. Все, кто будет участвовать в нем, получат массу удовольствия, веселое настроение.

А для детей-инвалидов в субботу, 3 июня, в 12 часов в театре кукол пройдет благотворительный спектакль «Наследство волшебника Бахрама», будет организовано чаепитие.

Т. КРЫЛОВА.

## ВПЕРЕДИ СИЛЬНЕЙШИХ СОПЕРНИКОВ

23—24 мая на открывшемся после реставрации Санкт-Петербургском стадионе «Химик» в 13 часов состоятся соревнования «Футбол без границ».

● Театр кукол приглашает в 15 часов на спектакль «Наследство волшебника Бахрама».

● В учреждениях культуры в 14 часов пройдет демонстрация детских кинофильмов.

● В 16 часов на улице Ленина, у районной библио-

лии были безукоризнены. Над несколькими стихотворениями авторы поработают дополнительно и к следующему занятию снова принесут их на суд товарищей по перу. Все принятые в «портфель редактора» произведения сланцевчане увидят в июньской «Литературной странице».

Руководил занятием Василий Васильевич Иванов. Он знаком сланцевчанам как человек с 20-летним стажем в газете, как председатель законодательного собрания области, как постоянный ведущий КВНов. Каждое занятие этого эрудированного человека проходит на таком уровне, что 2—3 часа кажутся минутами. Слов нет, человек занят до предела и тем не менее, занятия ЛИТО он зовет «именинами души».

За творчеством каждого автора он наблюдает строго, но справедливо.

Нынешнее занятие было предпоследним в этом сезоне. Последнее занятие пройдет в третью пятницу июня. Желающие послушать выступления местных авторов или прочесть свои стихи, рассказы, эссе, могут прийти на следующие занятия.

Г. МАРИНИНА.

Ольга Ходжаева (7 класс, школа № 12) заняла четвертое место в прыжках в высоту среди 30 участников.

Ира Малофеева (7 класс, школа № 12) в беге на 200 метров стала седьмой среди 126 спортсменов.

Надя Ларионова (7 класс, школа № 3) заняла пятое место в беге на 60 метров с барьерами среди 50 соперников.

Саша Попов (7 класс, школа № 4) в прыжках в высоту занял шестое место.

Тренирует ребят Л. А. Сирякина и И. В. Васильев, благодаря которым ребята и добились высоких достижений в спорте.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

**Информация  
из правительства  
Ленинградской области**

**Пенсионное обслуживание**

Вследствие запозданий с перечислением средств из Пенсионного фонда задержки выплаты пенсий практически повсеместно достигают 3–6 дней.

Так, в Выборгском районе на 12 мая 1995 года вместо 5017158442 рублей фактически поступило менее половины — 2242918000 рублей.

В г. Гатчине, где недополучено 717 млн. рублей, пенсионеры обратились с жалобой на несвоевременную выплату пенсий к полпреду Президента РФ в Ленинградской области Ф. Д. Шкурудневу.

Велик дефицит пенсионных средств в Бокситогорском (711,3 млн. рублей), Волосовском (385,5 млн. рублей), Кингисеппском (825 млн. рублей), Киришском (668,4 млн. рублей), Ломоносовском (773 млн. рублей) и других районах.

Еще более неудовлетворительно положение дел с выплатой социальных пособий. Вследствие недостаточного финансирования в ряде районов и городов области не завершено погашение задолженности по выдаче пособий малообеспеченным гражданам за IV квартал 1994 года. Широкое распространение получила задержка выплаты пособия на детей.

**Чрезвычайные происшествия**

Большой материальный ущерб наносит небрежное обращение с огнем. Так, за рассматриваемый период в Волховском районе зафиксированы 19 пожаров и загораний, потери от которых составили 24,2 миллиона рублей. 10.05.95 года в поселке Кикерино Волосовского района сгорела подстанция завода «Электрик». Пожары уничтожили 2 жилых дома в Киришском районе (06.05.95 г.) в деревне Рахово, 08.05.95 — в деревне Гремячево). 7 пожаров имели место в Ломоносовском районе, 4 — в Сосновом Бору, 5 — в Тихвинском (общий материальный ущерб превысил 82 миллиона рублей).

Значительное число происшествий происходит на транспорте, в том числе и водном. Так, в ночь на 19.04.95 г. съехал с Выборгского моста в залив автомобиль ГАЗ-66, принадлежавший воинской части, (военнослужащие были объявлены пропавшими без вести). В ночь на 05.05.95 г. при столкновении на трассе Выборг—Брусличье автомашины ГАЗ-24 и «Вольво» погибли два человека, 22.04.95 г. перевернулся катер на реке Луга (Кингисеппский район), что привело к гибели 4 человек. 08.05.95 г. у островов Крепыш и Новиков (Выборгский район) от взрыва газового баллона на катере погибли два рыбака.

Весенний паводок привел к подтоплению жилых массивов в ряде районов. Так, в старой части Тихвина подтоплено 164 дома. В районе 23.04.95 г. был снесен подвесной мост у деревни Дуброво, вследствие чего утонул ребенок.

**(Начало на 1-й стр.)**

— Татьяна Викторовна, а чем же больше всего поразила Вас эта страна?

— Конечно же, своей культурой. Как внешней, так и внутренней. Чистенькие улицы и автомобильные трассы, аккуратные двух- и трехэтажные домики под черепичными крышами, вымытый до блеска транспорт — все выглядят так, будто бы здесь каждый день ждут важных гостей. Очень много зелени. Своя, какая-то особая архитектура жилых домов и вообще всех зданий, ни одно из которых не похоже на другое. Ну и, разумеется, никакой хаотичной уличной торговли всем и вся, как это стало обыденным делом у нас. А люди кругом доброжелательные, улыбчивые, счастливые.

— И, наверное, есть от чего?

— Еще бы! Если у тебя есть жилье, если магазины ломятся от съестного и промтоваров и есть на что их купить, если в молодости у тебя есть работа, а в старости — покой и уверенность в завтрашнем дне, что гарантировано тебе самим общественным строем, то почему бы и не почувствовать себя счастливым?

— Но, наверное, не с неба все это шведам свалилось? Ведь это только следствие, а есть еще и первопричина?

— Разумеется. И кроется она в том, что люди в этой стране много и хорошо работают. И постоянно пополняют запас своих знаний, ибо работа по заданным программам с применением компьютерных систем и автоматики требует и особых знаний и навыков. В том числе и в фермерском деле, в чем мы смогли, что называется, воочию убедиться, побывав в нескольких хозяйствах. Причем, как в крепких, так и в только что становящихся на ноги.

— Расскажите хотя бы об одном из них.

— Вот, скажем, живет под губернским городом Линчепинг — это в 200 километрах от Стокгольма — опытный фермер, у которого вместе с сыном 300 гектаров земли. Главе хозяйства уже за 60, а он выглядит молодцем, бодро, работает с настроением. А ведь производство у него по нашим меркам огромное. Тут тебе и молочная ферма, и свинарник, и конюшня, и птичник. И все организовано на высочайшем уровне. Достаточно сказать, что лошадей он выставляет на продажу даже за рубеж. Показал нам рыбака, за которым должны вот-вот приехать из Америки. Сам обрабатывает и почву. Для этого у него полный набор сельскохозяйственных орудий, всевозможных сельхозмашин и тракторов. И вся эта техника хранится в добрых и очень удобных гаражах, а не как у нас, зачастую прямо в поле или на дороге, под дождем и снегом.

На скотных дворах все процессы автоматизированы. Рацион кормления рассчитан по каждой категории животных на компьютере на неделю. Комбикорма свои и

их в изобилии. Для этого фермер сеет на своем поле пшеницу, рожь, ячмень, овес, рапс. Зерно сушит в своей сушилке, мелет его на своей мельнице. Но зато и продуктивность животных по нашим понятиям астрономическая. Так, среднегодовой наезд от каждой из 80 дойных коров составляет 9200 килограммов молока, жирность у которого 4,6 процента. А корова по кличке Роза в 1994 году дала более 14000 литров. Мы с восхищением наблюдали, как за считанные минуты муж с женой подошли и накормили все стадо.

А за ужином нам признался глава фермерского хозяйства, что с женой он часто конфликтует из-за того, что каждый год строит на своей земле что-нибудь новенькое. Естественно, с учетом спроса на рынке той

краткосрочных курсах. При этом учебном заведении имеется своя производственная база: коровник, свинарник, гараж, овчарня, конюшня, пруды для разведения рыбы, пасека, сад. Курс обучения студентов рассчитан на 3 года. Первый — общеобразовательные предметы, а далее каждый выбирает себе понравившуюся ему специальность. Обучение бесплатное, но за питание и проживание платят. В подсобном хозяйстве учащиеся получают деньги, которых вполне хватает на покрытие всех расходов. Преподаватель доводит до каждого программу, по которой тот должен заниматься самостоятельно. В распоряжении студентов не только библиотека, но и компьютерный зал и т. д. В этом техникуме могут учиться дети разных стран в воз-

на эта поездка. Благодаря чему так крепко стоят на ногах шведские фермеры, и что мы можем перенять от них в деле интенсификации фермерского движения?

— Прежде всего благодаря тому, что у них есть отличный защитник и проводник их интересов в лице федерации шведских фермеров, которая объединяет 126 тысяч владельцев крестьянских хозяйств. Этот союз крепко стоит на ногах. В его системе несколько компаний, занимающихся коммерческой деятельностью, экономическими вопросами, исследовательской работой, разрабатывающими программы обучения фермеров и защиты окружающей среды, ведущих переговоры с правительством и Европейским Союзом и т. д. Шведская федерация недавно вошла в Европейский союз, главной задачей которого является стабилизация рынка. Вообще в цивилизованных странах считается, что вопросы политики, сельского хозяйства, торговли и экологии легче решать сообща. Это только мы в последнее время стали разбредаться по своим углам и действовать в отдельности.

Наша делегация встречалась с представителями губернского отделения федерации в городе Линчепинге, где и участвовала в семинаре по защите окружающей среды. Слушали лекцию в центральном отделении федерации в г. Стокгольме о структуре и деятельности ее, о сотрудничестве федерации с Латвией, Польшей, Румынией и Россией.

— Ну, а чем, кроме работы и учебы, живут шведские фермеры?

— О! У них много интересов и увлечений, в чем мы убедились, побывав вечерами в двух фермерских семьях на ужинах. Одна хозяйка уже более 40 лет собирает разную старинную утварь. Своими руками создала и обставил фермерскую избу, чем-то напоминающую старинную русскую. Здесь и народная одежда, и посуда, и подсвечники, и фотографии на стенах, и веночки из колосков. И все представляют собой реликвию. Столы были застланы белыми скатертями, на столов — живые цветы и свечи. Шведские друзья стоя спели свою застольную песню, а затем представили слово и нам. И мы тоже пели русские народные песни.

А в другой семье ужинали в прекрасном новом доме. Был такой же теплый прием, взаимные дружеские тосты, обмен сувенирами, визитными карточками, открытками. Все было очень искренне и трогательно.

Очень большое внимание шведские фермеры уделяют изучению иностранных языков. Естественно, прежде всего английского и немецкого. Но мы были в доме, хозяйка которого побывала в Санкт-Петербурге, Павловске, Пушкине, а дочь ее изучает русский язык.

— Татьяна Викторовна, пожалуй, пора и о главном, ради чего была организована эта поездка.

(Продолжение на 4-й стр.).

## По городам и весям Нашему фермеру далеко до шведского

или иной продукции. При этом немало рискует, ибо берет кредит в банке под залог своего имущества.

Есть, конечно, хозяйства и послабее. А всего только в этой губернии более 4 тысяч фермерских хозяйств.

— Ого! Теперь понятно, почему в этой стране такое изобилие продуктов питания.

— Большой интерес вызвало у нашей делегации хозяйство свиноводческого направления. Кстати, там нас ждал сюрприз: нас снимало телевидение, а наш руководитель В. П. Берсенев да же дал интервью. А вот в сам свинарник в этот день нас не пустили, так как не истек сорокавосьмичасовой карантинный срок нашего пребывания в Швеции. Пришлось довольствоваться осмотром делянки леса, являющейся собственностью этого фермера. Какое это было зрелище! Вот бы нам так! На только что освобожденной от взрослых деревьев делянке уже нашли себе приют маленькие сосенки и елочки, а на соседней, приготовленной к вырубке, на деревьях спилены все сучья вдоль ствола и увезены с этой территории. А саму свиноферму нам удалось посетить только на следующий день. На ноги нам надели полиэтиленовые мешки, на плечи набросили халаты и водили по специальному проходам, где в окна можно было наблюдать за опоросом и всеми процессами.

Побывали мы и в сельхозтехникуме, где также кроме восторга да белой зависти ничего другого не испытали. В техникуме учатся 300 учащихся, в том числе 200 — постоянно, а остальные — на

расте от 18 до 25 лет, владеющие английским языком. В настоящее время здесь учатся представители Латвии.

— Ну, а чем, кроме работы и учебы, живут шведские фермеры?

— О! У них много интересов и увлечений, в чем мы убедились, побывав вечерами в двух фермерских семьях на ужинах. Одна хозяйка уже более 40 лет собирает разную старинную утварь. Своими руками создала и обставил фермерскую избу, чем-то напоминающую старинную русскую. Здесь и народная одежда, и посуда, и подсвечники, и фотографии на стенах, и веночки из колосков. И все представляют собой реликвию. Столы были застланы белыми скатертями, на столов — живые цветы и свечи. Шведские друзья стоя спели свою застольную песню, а затем представили слово и нам. И мы тоже пели русские народные песни.

А в другой семье ужинали в прекрасном новом доме. Был такой же теплый прием, взаимные дружеские тосты, обмен сувенирами, визитными карточками, открытками. Все было очень искренне и трогательно.

Очень большое внимание шведские фермеры уделяют изучению иностранных языков. Естественно, прежде всего английского и немецкого. Но мы были в доме, хозяйка которого побывала в Санкт-Петербурге, Павловске, Пушкине, а дочь ее изучает русский язык.

— Татьяна Викторовна, пожалуй, пора и о главном, ради чего была организована эта поездка.

(Продолжение на 4-й стр.).

### Распоряжение главы администрации Сланцевского района Ленинградской области от 24.05.95 г. № 200-р Об изменении тарифа на услуги городского водопровода, оказываемые МП «Водоканал» населению за полив огородов

На основании главы 7 ст. 55 п. 4 «Закона о местном самоуправлении Российской Федерации» и в связи с постоянным увеличением расходов на подъем, очистку и подачу воды:

1. Утвердить с 1 июня 1995 года тариф на полив огородов, садов и приусадебных участков водой из городского водопровода с учетом НДС и специалога: за 1 куб. м воды — 650 рублей, за 1 сотку поливочной площади — 24000 рублей в год.

2. Оплату взимать в зависимости от размера поливочных площадей.
3. Определить, что сбор платежей за полив приусадебных участков, огородов и садов осуществляют предприятия и организации — владельцы жилищного фонда в течение года, по 2 тысячи рублей за 1 сотку ежемесячно, с граждан частного сектора — МП «Водоканал» — по выставленным счетам.
4. Считать утратившим силу распоряжение главы администрации Сланцевского района Ленинград-

ской области от 01.06.94 года № 185-р «Об изменении тарифа на услуги городского водопровода, оказываемые МП «Водоканал» населению за полив огородов».

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации В. С. Долгова.

Я. БОГДАНОВ,  
глава администрации.

# Восстановить немецкое кладбище — долг нашей чести

В декабре 1992 года Правительство Российской Федерации приняло постановление за № 979 «О подписании соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Федеративной Республики Германии об уходе за военными могилами». Постановление принято во исполнение Договора о добрососедстве, партнерстве и сотрудничестве между обеими странами, заключенного в 1990 году. Оно ставит своей целью обеспечить достойным образом последнее пристанище воинов и мирных граждан многих национальностей, погибших и умерших в ходе гражданской войны, первой и второй мировых войн.

Обе стороны обеспечивают защиту военных могил.

Добровольное перезахоронение погибших в войнах проводится за счет инициативной стороны. Ответственность за воинские захоронения и могилы возложена с германской стороны — на Народный союз по уходу за военными могилами, а с российской стороны — на Ассоциацию международного военно-мемориального сотрудничества «Военные мемориалы». В соглашении отражены вопросы о захоронении и содержании могил погибших в войнах граждан других государств, о перевозках останков, о доступе к архивным документам, о посещении захоронений и другие моменты.

К сожалению, наша сторона практически срывает соглашение. Только через два года, в январе 1995 года, появилось исполнительское постановление нашего правительства.

12 мая 1995 года в Сланцевский комитет по земельным ресурсам поступила заявка о предоставлении земельного участка на северной окраине Сланцев для немецкого кладбища, направленная Ассоциацией «Военные мемориалы».

В соответствии со статьей 28 Земельного кодекса РСФСР 1991 года органы власти обязаны информировать население о возможном предоставлении земель. Политическая и юридическая стороны вопроса должны быть в целом понятны. Теперь бы я от себя лично хотел сказать о нравственном значении этой акции. На всей земле место захоронения человека считается священным. В русском характере всегда были терпимость и дружеское отношение к человеку любой национальности. Вражда, злость возникали во время драки или боя, но никогда не ценилось и не воспитывалось варварство. Недаром русская поговорка гласит: «Лежачего не бьют». Наш народ не испытывал ненависти к пленным или заключенным, но не мог забыть предательства. Простой русский человек не допускал надругательства над могилами, будь то свои или чужие.

Дорогие сланцевчане! В моем глухой, затерянной в лесах и болотах умершей деревне ни один солдат не вернулся с войны, как и в моей родовой не вернулось сёмеро. Поэтому я не знал ни одного родного дяди. Но я не виню немецкий народ и

не питал ненависти к нему, это вина Гитлера и его своры.

Не только вина перед народами Европы побудила немцев в основном сохранить кладбища павших в борьбе с фашизмом. Культура и нравственность немецкого народа тоже сыграли в этом не последнюю роль. Восстановление немецких кладбищ соответствует гордой, широкой, интернациональной душе русского народа. Это не уничит честь и достоинство нас с вами, а позволит укрепить уважение и доброжелательность к русскому народу и нашей стране. Несмотря на многочисленные войны, выпавшие на его долю, русский народ отличается миролюбием. Занимая большие территории за границей своего государства, мы не были захватчиками и колонизаторами. Наши солдаты приходили с тем, чтобы восстановить мир на земле.

Спасибо провидению, что по генеральному плану и по проектам планировки и застройки в нашем городе здания и сооружения не размещались и не планировались ни на своих кладбищах, ни на могилах других народов.

Как это уже сделано в Германии, нам необходимо хотя бы оставить знак на земле в нашем районе, напоминающий о местах бывших деревень и кладбищ. Я свою работу стараюсь сохранить названия уроцц, на картах и вместе с мелиораторами и дорожниками на местах бывших деревень сохраняю хотя бы памятные дубы, где они были посажены десятки и сотни лет назад. История и память о своем земле и своих предках — это корни, которые питают как жизнь каждого человека, так и жизнь всего народа. «Потерявший Родину потерял все» — гласит народная мудрость.

Самое главное при обустройстве кладбищ — установить точные границы его на местности. Могилы немецкого кладбища должны быть оформлены как захоронения простых людей. Для этого будет разработан проект, с которым сланцевчане смогут своевременно познакомиться. Когда проект пройдет юридическую процедуру и будет одобрен населением, тогда земельный участок будет предоставлен в постоянное пользование для обустройства немецкого кладбища и проведения строительных работ. Слешка в проведении каких-либо работ на кладбище в ожидании приезда немцев может привести к оскорблению немецкого народа и унизить нас с вами. Нам необходимо установить точное местонахождение кладбища. Лучше предоставить большую площадь, чем оставить хотя бы одну могилу за пределами кладбища, это будет просто кощунство.

Я обращаюсь к тем, кто может точно показать границы существующих захоронений немецких военнопленных, с просьбой откликнуться. Можно позвонить по телефону 21-674 или обратиться в Комитет по земельным ресурсам (пер. Трестовский, дом 6). **В. ПАВЛОВ,** председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Сланцевского района.

**В**НЕШНИЙ порядок в филиале СРТМО чувствуется уже при входе в здание. Как и в старые добрые времена, посетители оставляют свою верхнюю одежду под присмотром бдительной старушки — гардеробщицы. Здесь же некоторые посетители меняют уличную обувь на принесенные с собой тапочки, затем проходят в палаты к больным. Происходит это в определенные администрации часы, на остальное время здание больницы закрывается для посетителей.

Детское отделение больницы рассчитано на 35 коек. Как правило, рядом с самыми маленькими пациентами присутствуют их мамы. Мамы получают в больнице питание, по мере необходимости они проходят курс лечения. Здоровым мамам впустивую проводить время не дают — они поддерживают чистоту в палатах. В настоящее время на этаже, где находится детское отделение, происходят приятные перемены — производится косметический ремонт. Медперсонал с нетерпением ждет переезда в отремонтированное помещение, где имеются специализированные боксы, отдельные палаты. На нынешнее место переехало герiatricкое отделение (для престарелых людей).

Зная тяжелое положение с финансированием больниц, я отметила про себя и положительные моменты увиденного. В палатах стояли новые деревянные подростковые и детские кровати — в прошлом году их закупили специально для детского отделения.

Пополняются и запасы белья. У сестры-хозяйки имелось довольно большое количество новых постельных принадлежностей, детских ползунков, рубашечек, пеленок. В свое время для детского отделения все это вскладчину приобрели горяно, мэрия, управление по социальной защите населения. Жаль только, что у наших мам существует определенное предубеждение в отношении чистоты больничного белья — многие мамы все приносят из дома, чем усложняют жизнь и себе, и окружающим. Интерьер больничных палат и коридоров дополняют развешанные на батареях домашние ползунки, пеленки.

Впрочем, сейчас этого не сделаешь. Даже в майские холода подача тепла была отключена. Мамы с медсестрами были озабочены тем, чтобы малыши не замерзли... Многие на отделении приберегают, как говорится, «на черный день». На вопрос о том, почему не идут в пользование совершенно новые постельные принадлежности, сестра-хозяйка попыталась ответить тем, что в больнице якобы нет чернил для штамповки белья. Но выяснилось, что виновата в этом сложившаяся психология — что новое использует потом, а сейчас обойдемся тем, что есть.

Двухгодовалая Аленка и ее мама Наташа считаются

«старожилами» на отделении. Пока мы беседовали с мамой, девочка за обе щеки уплетала больничный полдник — сладкую тертую морковку.

— Моя Аленка, — говорит Наташа, — с трехмесячного возраста начала «задыхаться», и до настоящего времени окончательный диагноз врачи ей не поставили. В ноябре прошлого года мы ездили на консультацию в областную детскую больницу, пробыли в Санкт-Петербурге 2 недели. Условия там намного хуже, чем у нас.

По словам заведующей

торые отрицательно склоняются не только на работе детского отделения, но и филиала в целом. Прискорбно, что колоссальные денежные средства и усилия медиков тратятся порой на лечение больных, которые сами виноваты в своих болезнях. На терапевтическом отделении часто лежат трудоспособные пациенты, которые вследствие злоупотребления спиртными напитками получили хронические заболевания и требуют постоянного наблюдения врача.

Невольно замечаешь, как изменяется отношение пациента к врачам. В порядке

Антонины Васильевны Чижовой, несмотря на неблагоприятные бытовые условия, в областной больнице имеются большие возможности в диагностике и лечении заболеваний. Недавно с помощью англичан отремонтировано и снабжено новейшим диагностическим оборудованием пульмонологическое отделение областной больницы в Санкт-Петербурге. По возможности, наших сланцевских ребятишек, находящихся на лечении, по возвращении домой снабжают и медикаментами.

Так уж повелось в филиале больницы, что в самые трудные дни для детского отделения находят и недостающие лекарства, и продукты. Но возможности врачей без материального подкрепления небезграничны. В данный момент на отделении нехватка противоизвестенных препаратов, одноразовых шприцев. Родителям пора привыкнуть к тому, что лекарство ребенку необходимо покупать за собственные деньги.

Есть особая палата на отделении. Здесь живут малыши до года, оставшиеся без родителей. Слезы стояли в глазах медсестер и врачей, когда они рассказывали историю двухмесячного Дениса Алексеева. Настоящая мама Дениса, если ее вообще можно так назвать, живущая в нашем городе, отказалась от малыша в Кингисеппском роддоме. Больничная палата стала домом для малыша, маму заменяют ему врачи и медсестры. У Дениса есть все — красивые чистые пеленки, молоко. И воспитывать, и содержать его, по-видимому, будет государство. Пока ответственности за брошенных детей их родители не несут.

Из разговора с и. о. главврача филиала РТМО Валерием Олеговичем Макитренко выясняется, что существуют проблемы, ко-



вещей у нас уже считаются кражи. Неблагодарные больные крадут все, что плохо лежит — начиная со старинной пеленки из процедурной и заканчивая пожарным рукавом. Унесли медные провода с кардиографа, телефонный аппарат из ординаторской. Я считаю, что с особым контингентом больных необходимо брать плату за пребывание в больнице. Я знаю, что опытом такой работы могут поделиться коллеги Кингисеппского, Гдовского районов.

Недавно кингисеппские газовщики отказались производить профилактический ремонт газовой колонки в приемном покое, так как мы должны были им заплатить долг в 58 (!) тысяч рублей. Ждут оплаты долгов и рабочие медтехники, не ремонтирующие нам по такой же причине оборудование. Спасибо, что посильную помощь оказывают нам предприятия города. Неполадки с коммуникациями устраняет АО «Ленинградсланец». А «Завод «Сланцы» недавно приобрело для филиала аппарат «ВиброБрекс» для вытяжения позвоночника, 4 противопролежневых матраса. А вот районный узел связи никак не может решить вопрос об установке в здании телефона-автомата.

Так как в филиале находится детское отделение, с пониманием относятся к нашим просьбам в мэрии. 23 миллиона рублей из бюджета города затрачено на ремонт детского отделения. ТОО комбинат «Отделочник» и АООТ «ЭМС» на совесть сделали свою работу. Уже в мае детишки переехали в новые палаты. Пока есть возможность жить по принципу «Все лучшее — детям». Но необходимо готовиться и к другим временам.

В. ГАЛКИНА,  
обществ. корр.

Читатель предлагает

## Помогу занести на схему точки захоронений

Я родом с Гдовщины и помню многие захоронения воинов в Гдовском районе. Например, близ Любимца, слева, где начало деревни и дорога на склад. По дороге от Поголешья до Верховья, от Верхолян до Гдова знаю все захоронения. Не знаю только, какие взяты на учет, какие не взяты. Есть и еще один сланцевчанин, мой ровесник, знающий эти печальные места. Это Алексей Белов. Надо бы на схему занести эти могилки. А то потом придется искать следопытам не имея никаких ориентиров. А сейчас существуют еще

на местности либо дерево приметное, либо камни необычной формы поблизости. Года два назад я зашел в Сланцевский военкомат с предложением нанести на схему точки захоронений, которые знаю, но там работал в этот день дежурный новичок и интереса к моим сообщениям не проявил. В Гдове редко бываю, вечно тороплюсь и некогда зайти в военкомат.

А. НИКИТИН,  
житель города.

— Да. А нам на примере одного кооператива по переработке мяса показали, насколько эффективна такая кооперация. Владельцами его являются 35 тысяч членов и 22 тысячи фермеров поставляют животноводческую продукцию (скот) на комбинат. На комбинате работают 600 рабочих, а годовой оборот составляет 1200 миллиардов шведских крон. В день здесь забивается 275 голов крупного рогатого скота и 1500 свиней. Цех по разделке туш напоминает операционную: все операции рассчитаны до секунды. Рабочие в белых халатах и передниках в любой момент могут смыть кровь теплой водой. Комбинат работает в одну смену, затем закрывается на уборку, которой заняты 45 человек. Здесь же имеются прекрасные очистные сооружения.

На комбинате есть фабрика по переработке 200 тонн мяса в смену, в основном на колбасные изделия, сосиски и сардельки. Колбасу и сосиски этой фирмы «Scan» можно приобрести и в Санкт-Петербурге. Они отличаются высоким качеством. В самом кооперативе 3400 служащих, которые занимаются менеджментом, реализацией, закупкой и доставкой животных, разведением новых пород, исследованиями, искусственным осеменением. 20 человек работают в отделении по даче консультаций фермерам. За период

ВЫПУСКНИКУ 1995 г.

Подходит к концу учебный год, впереди — экзамены. И сразу встанут вопросы: кем быть? Куда пойти учиться? Поможет вам определить свой выбор выставка «Абитуриент», которая оформлена в читальном зале городской библиотеки в Лучках. На ней представлены справочники для поступающих в различные учебные заведения: от ПТУ до вузов. Они содержат информацию о профиле каждого учебного заведения, условиях приема и обучения. На страницах справочников вы найдете сведения практически обо всех специальностях, узнаете, в каком учебном заведении можно получить интересующую вас подготовку, по каким программам будут приниматься экзамены. Эти сведения позволят вам правильно, с учетом своих способностей и интересов подойти к выбору будущей профессии, сравнить свои возможности с предъявляемыми требованиями. В справочниках указаны адреса учебных заведений.

В журнале «Абитуриент» публикуются разработанные в 1994 году Министерством образования «Примерные программы вступительных экзаменов», принятые в ведущих вузах страны, а также программы по отдельным предметам. В № 5 журнала «Абитуриент» приведен список вузов, в которых есть военная кафедра.

Раскрыть некоторые секреты успешного экзамена по литературе вам поможет книга известного словесника из Санкт-Петербурга Е. Н. Ильина «Как сдать экзамен по литературе», поступившая в библиотеку совсем недавно. Адресована она не только абитуриентам, но и выпускникам, готовящимся к экзамену, и старшеклассни-

## Нашему фермеру далеко до шведского

с 1981 по 1993 год в кооперативе объемы по разделке мяса возросли в 2 раза, а количество рабочих увеличилось лишь на треть. Здесь ведется плановая очередь приемки скота. Фермерам звонят за 6—10 дней о покупке его. А если комбинат не может принять скот на убой, что обычно происходит осенью, то фермер может получить аванс.

Радиус обслуживания фермерских хозяйств — 150—200 километров. Еженедельно на комбинате проводятся аукционы по продаже коров, на каждом из которых проходит до 300 голов. Каждый член кооператива помимо суммы за сданную продукцию в конце года получает еще и дивиденды.

Объединение шведских фермеров в такие кооперативы производителей — это и есть главный залог их успеха. И все же не добиться им таких прекрасных результатов в производстве сельхозпродукции, не имея они современных машин и агрегатов по обработке почвы. А почвы у них, надо сказать,

очень каменистые и менее плодородные, чем у нас в России. Нам посчастливилось побывать в компании по производству сельскохозяйственной техники — культиваторов, борон, дисков, сеялок с одновременным внесением удобрений. Глава фирмы «Вёдерштадт» начал свое дело с маленькой мастерской, а теперь этот громадный цех занимает 1000 квадратных метров. Большинство работ автоматизировано, для сварки деталей применяется робот.

Кстати, многие фирмы Швеции предлагают свои услуги и сотрудничество нам. Не за бесплатно, конечно. Но вся беда в том, что у наших фермеров все равно уже нет. И на месте топтаться не reason. Стало быть, только и остается, что лбом пробивать стену, которую искусственно для него создают всякий раз, как российский крестьянин начинает выбиваться вперед.

— Я тоже на это очень надеюсь.

Беседу вела  
А. БЕДОВА.

делегатов подал свои предложения для разработки единой программы, которая помогла бы ускорить внедрение межфермерской кооперации. Это главное, за счет чего мы могли бы выбраться из пропасти, в которую нас затянули зачинатели фермерского движения.

— Очевидно, Татьяна Викторовна, что-то новое внесете теперь Вы в деятельность нашей районной Ассоциации крестьянских хозяйств?

— По крайней мере планирую. И прежде всего попытаюсь начать с организации кредитного кооператива, членами которого смогут стать не только фермеры, но и владельцы личных подсобных хозяйств, ведь каждый из них — это, в принципе, потенциальный фермер.

Вот над разрешением этой проблемы с первых дней по возвращении из Швеции и работаю вместе с правлением Ассоциации.

— И дай-то Бог, чтобы Вам удалось добиться хоть каких-нибудь сдвигов. Ведь пути назад теперь у наших фермеров все равно уже нет. И на месте топтаться не reason. Стало быть, только и остается, что лбом пробивать стену, которую искусственно для него создают всякий раз, как российский крестьянин начинает выбиваться вперед.

— Я тоже на это очень надеюсь.

Беседу вела  
А. БЕДОВА.

Одноковая женщина 62 лет без вредных привычек желает познакомиться с пожилым человеком (можно из деревни). Есть квартира. Писать: Главпочтamt, предъявителю паспорта I-EL № 651280.

15 МАЯ 1995 г.  
ПОВЫШЕНЫ  
ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ  
ПО ВАЛЮТНЫМ ВКЛАДАМ

В зависимости от суммы вклада и срока хранения.

Завещание, доверенности оформляются бесплатно.

Сбербанк.

ТОО  
«Сланцевский строительный комбинат»

приглашает  
на работу:

квалифицированных  
менеджеров,  
сторожей.

Обращаться по адресу: ул.  
Комсомольское шоссе, д. 11.  
Тел. 22-761.

2—1

Уважаемые сланцевчане!  
Приглашаем вас посетить новый продовольственный магазин, открывшийся по адресу: ул. Шахтерской Славы, дом 96 (вход со стороны спортивной площадки школы № 6). Магазин работает без выходных с 10 до 20 часов, обед с 15 до 16 часов.

3—3

Продам однокомнатную экспериментальную квартиру в Сланцах. Телефон в Кингисеппе 26-028.

Продаются: трехкомнатная и двухкомнатная квартиры. Тел. 25-075. 2—1

Меняю автомобиль на однокомнатную квартиру или продам. Тел. 74-535.

Меняю: трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную; две комнаты в трехкомнатной квартире плюс доплата на двухкомнатную квартиру; двухкомнатную квартиру плюс садовый участок плюс доплата на квартиру в С.-Петербурге. Телефон в Сланцах — 74-275, в СПб — 114-15-43.

2—2

Сотрудники ОВД Сланцевского района выражают искреннее соболезнование родным и близким СТЕПАНОВА Владислава Евгеньевича по поводу его безвременной смерти.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины СТЕПАНОВА Владислава Евгеньевича, выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив СО ОВД Сланцевского района.

## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

кам. Полные ответы на вопросы экзаменационных ответов по русскому языку за курс девятилетней школы содержится в книге «Русский язык».

В книге «Абитуриент: Краткое пособие по истории» 120 ответов на 120 наиболее вероятных экзаменационных вопросов: с древнейших времен до наших дней.

В процессе подготовки к экзаменам по истории можно воспользоваться хрестоматией для учащихся старших классов «История Отечества в документах 1917—1993 гг.» Официальные документы, статистические данные,

частная переписка, программы политических партий, воспоминания современников, газетные и журнальные публикации позволяют получить ответы на многие вопросы.

Для подготовки к вступительному экзамену в вузы по математике предназначен «Сборник задач». Он содержит более 2 тысяч задач и примеров по всем разделам. Типовые задачи и задачи повышенной трудности снабжены решениями или указаниями. Желающим проверить свои знания по физике

предлагаем пособие В. А. Орлова «Тесты по физике для IX—XI классов».

Для тех, кто будет держать экзамен по химии, предназначено пособие «Химия для абитуриентов». Здесь изложены современные основы общей неорганической и органической хи-

### ФИРМА «ЮЖНЫЙ ДВОР»

предлагает оптом и мелким оптом

хлорку, гипохлорид, хлорамин, тринатрийфосфат, кальцинированную и каустическую соду, стиральные порошки, мыло, бумагу туалетную и другие моющие и дезинфицирующие средства, а также Tide, Ariel.

Магазинам возможна отсрочка платежа.

Телефоны: (812) 315-04-38, 311-17-75 и 008.

2—2

Непопулярная тема. 18.05 — «Россия. Объяснение в любви». Фильм 2-й. 18.35 — Никто не забыт. 18.40 — Караоке по-русски. 19.10 — Соло. Три дня до премьеры. 20.25 — Подробности. 21.30 — Сам себе режиссер. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Хроно. 0.10 — «Маленький Цезарь», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 15.15, 19.55 — Мануэла», х. ф. 16.05 — Советы садоводам. 16.20 — «Петр Первый», х. ф. 2-я серия. 17.55 — По всей России. 18.05 — Детское ТВ. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30, 22.40 — Информ-ТВ. 19.45 — Спортивные новости. 20.45 — Телеслужба безопасности. 21.00 — Город и власть. 22.00, 23.05 — «Имитатор», х. ф. 22.55 — Спорт, спорт, спорт. 0.05 — Парад парадов.

ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00 — Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 0.55 — Новости. 9.20 — «Мелочи жизни», телесериал. 9.50 — На балу у Золушки. 10.35 — Теннис. 11.05 — «Природа мира», н. п. сериал. 12.20 — «Белые одежды», 7-я серия. 13.45 — Стоп-шоу. Клипы. 14.00 — Иванов, Петров, Сидоров... 14.35 — «Пойми меня», теленгра. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — К Международному дню защиты детей. 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — ...До 16 и старше. 18.00, 21.00 — Время. 18.20 — Лотто «Миллион». 19.00 — Час пик. 19.30 — «Мелочи жизни», телесериал. 20.00 — Странные люди. 20.30 — Когда все дома, или Спокойной ночи. 21.40 — Москва.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

За редактора  
В. Д. КАРАСЕВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления

принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала

Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И.

Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати

и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.